

## “爱心上海”心愿天使大型公益活动举行

# 200 个孩子的新年心愿因爱实现

一个书包、一盒文具、一本图书……这是浦东新区很多困难青少年的新年心愿，简单得令人心酸，但这些简单的梦却曾因各种原因而变得遥不可及。近日，一场“爱心上海”心愿天使大型公益活动在沪举行，200 个孩子的梦想因社会各界爱心人士的帮助而温暖实现。

青年报记者 陈诗松



活动现场，爱心人士向孩子们赠送新年礼物。

受访者供图

### 200 个心愿认领“一抢而空”

早在活动前期，全欣公益在收集完孩子们的心愿后，就把这一个个小心愿通过爱心平台向社会发布。心愿一经发布，就得到了社会各界强烈反响。不少爱心人士和爱心企业都积极前来认领，孩子们的心愿很快就被全部认领完。

当天下午，活动现场人头攒动热闹非凡，逾 200 人参与了此次活动。当向往已久的礼物送到孩子们手上时，每个人的脸上都露出了天真可爱的笑容，激动不已。

不仅如此，志愿者老师们还带着孩子们亲手画福字、学习汉服礼，制作手工粘土、小小牙医职业体验……这些平日里学校没有的特色活动项目立刻吸引了他们极大的兴趣并投入到活动之中。孩子们还当起了“全欣”小掌柜，和青年志愿者一起把

自己亲手完成的作品拿去附近义卖，将所得善款帮助山区更加贫困的孩子。

据了解，该活动由共青团上海市委、潍坊街道团工委、南码头街道团工委、洋泾街道团工委、上海市青年家园民间组织服务中心、上海市浦东新区青年公益服务支持中心、1088 广场、陆家嘴街道滨江居委会联合主办，上海浦东新区全欣公益服务中心和陆家嘴儿童培育联盟共同承办。

### 认领现场加办“集体生日会”

当天颁发心愿礼物后，还举行了“爱心上海”宣桥镇明辉小学爱心图书馆揭牌仪式，由团市委社会工作部和上海市青年家园民间组织服务中心的代表上台揭牌。

据了解，远在宣桥镇的民办民

工子弟子女就读的明辉小学，有一群可爱的孩子，十分缺乏课外书籍，学校里没有像样的图书室，孩子们迫切地渴望知识，为了能让他们同一片蓝天下享有同样的快乐童年，在团市委“爱心上海 2017 上海青少年圆满公益行动”的倡导下，主办方将捐建爱心上海宣桥镇明辉小学爱心图书馆。“希望孩子们能够学会感恩，快乐成长，发奋图强。”主办方说。

与此同时，活动的场地方 1088 广场，不仅为安徽省霍山县太阳乡中心小学捐赠了一批图书，还为当天所有到场的一月份出生的小朋友准备了大蛋糕，大家一同切心愿蛋糕、过集体生日，并用照片记录下这个美好温馨的时刻。“希望通过这样的公益活动，让贫困家庭的孩子能够得到社会更多的关怀，度过一个温暖开心的新年。”主办方表示。

### ■ 益心益意

## 今年申城首例器官捐献成功移植完成

本报讯 记者 陆安怡 2017 年 1 月 1 日下午，复旦大学附属华山医院手术室内，医务人员和陈先生的亲人围聚在陈先生身边，向他致敬、告别。随后，陈先生一对健康的肾脏和角膜被移植到了两名尿毒症患者和两名失明患者身上。从 2017 年的第一天开始，4 名患者和他们的家庭开始了新生活。而 49 岁的陈先生也成为上海市第 276 例、2017 年首例器官捐献者。

### 脑部大量出血无法手术 家属同意器官捐献

据了解，陈先生是位非常普通的上海市民，每天按时上下班，平时喜欢抽烟、搓小麻将，偶尔和朋友喝酒，几乎没有生过病，也没怎么看过病。没想到，2016 年 12 月 30 日晚上 10 点半，陈先生突然感到剧烈头痛，在朋友的帮助下，乘坐出租车到宝山区中西医结合医院看急诊。到院后，在车上还能说话对答的陈先生已经完全没有了知觉，送进抢救室时，心跳和呼吸均停止。经过心肺复苏、气管插管等抢救手段，陈先生的生命体征仅能依靠机器和药物维持，而且紧急头颅 CT 显示，陈先生脑干部位大量出血，不能手术。

于是，值班的脑外科赵主任向闻讯赶来的陈先生女儿谈起器官捐献，曾经在电视节目里看到过器官捐献的她觉得，既能让父亲的器官留存下来，又能帮助苦苦等待器官移植的患者，这是一件有意义的事情。而且，她的想法也获得了其他亲属的同意。

### 一个普通人 对社会的最后贡献

2016 年 12 月 31 日凌晨 3 时，华山医院 OPO（人体器官获取组织）协调员蔡国玮接到赵主任电话后，赶到了宝山区中西医结合医院。上午 9 时，陈先生转入了华山医院中心 ICU。2017 年 1 月 1 日下午，在完成器官捐献法律文书签署、脑死亡院内院外专家鉴定、伦理委员会同意等一系列严格程序之后，陈先生被送进了手术室。

由于陈先生发病急、病情重、进展快，曾经一度生命体征不稳定，医生担心可能会无法维持器官功能而使捐献失败。但是，陈家母女深明事理，表示理解，她们说：“如果器官有用，我们就捐器官，如果器官不能用了，我们就捐遗体。这是一个普通人对社会的最后贡献，非常值得去做。”

为了生命的延续，一群本该休息在家欢度元旦的医务人员紧急动员，从四面八方赶到医院，完成所有程序。在器官分配后，接受器官医院的相关医务人员紧急动员，成功完成了移植手术。

1 月 3 日，当这对善良的母女听到移植手术全部成功的消息后，悲伤的脸上露出了欣慰的笑意，她们说，将心比心，等待移植器官的日子太难熬了，这个决定做对了。

## 上海青年社会组织志愿服务岗位一月度发布

# 向全社会倡导“志愿随手，爱心随时”

青年报记者 陈诗松

本报讯 “冬日里，穿梭在城市间的你，可曾停下脚步，去关注那群需要帮助的人。一呼一吸间，感受彼此的善意，一思一念间，爱，正在翩翩起舞。”近日，“爱心上海”上海青年社会组织志愿服务岗位一月度发布在沪举行。祈舞环保科技联手上海青年家园，打造青年社会组织志愿服务积分兑换体验，向全社会倡导“志愿随手，爱心随时”。

困难青少年新年帮扶、返乡学艺——自然教育冬令营、亲子急救知识大讲堂、发现城市之美——“纵横上海滩”知识课程……在当天的活动现场，当大屏幕上的发布二维码显现，场下的观众纷纷举起手机对准扫一扫，“爱心上海”上海青年社会组织志愿服务岗位一月度的发布页面马上出现在了每位观众的手机上。



活动现场。

青年报记者 吴恺 摄

据了解，从今年起祈舞环保科技将联手上海青年家园，每月定期发布“爱心上海”上海青年社会组织志愿服务岗位，将最新的信息推送给所有有志于公益参与的爱心市民，提倡人人公益。不仅如此，祈舞环保科技还

推出了志愿服务积分兑换。“爱心随手，清新随时。”参与的志愿者积分每满 10 分可兑换“祈舞生物酶净化大师”一瓶，用志愿服务体验清新环境，由此激发志愿者的参与热情，让爱心起舞。